
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DE TECNOLOGIA 

DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO (CGOVTIC) DO ANO DE 2023, realizada sob 

a forma híbrida no dia dezoito de abril de dois mil e vinte e três (18/04/2023 – 15h), 

presentes: 

 

Cargo Nome Presença 

Presidente do CGOVTIC Desembargador Fábio André Santos Muniz Física 

Vice-Presidente do 
CGOVTIC 

Desembargador Luciano Carrasco 
Falavinha Souza 

Física 

Juiz Auxiliar da 
Presidência (Suplente) 

Dr. Antônio Franco Ferreira da Costa Física 

Juiz Auxiliar da 
Presidência 

Dr. Carlos Eduardo Faísca Nahas Física 

Juiz Auxiliar da 
Presidência 

Doutor César Ghizoni Física 

Juiz de Direito de 1º 
Grau de Jurisdição 

Doutor Eduardo Ressetti Pinheiro Marques 
Vianna 

Física 

Juiz Auxiliar da 
Corregedoria-Geral de 
Justiça 

Doutor Gustavo Hoffmann online 

Juiz Auxiliar da 2ª Vice-
Presidência 

Doutor Lucas Cavalcanti da Silva Física 
 

Juiz Auxiliar da 1ª Vice-
Presidência 

Doutor Márcio José Tokars Física 
 

Juiz de Direito de 1º 
Grau de Jurisdição 

Doutor Marcos Caires Luz online 

Juiz Auxiliar da 
Presidência 

Doutor Marcos Vinícius Christo Física 
 

Diretor do DTIC Rafael Coninck Teigão Física 

Supervisora da 
Assessoria de 
Governança de TIC 

Andreia Karla Dorce Física 
 

Coordenadoria de 
Gestão e Planejamento 
de TIC 

Alessio Roman Junior Física 

Supervisor da 
Assessoria Técnica de 
TIC 

Johnatan Daniel Fromholz Lima 

 

online 

Analista de Sistemas Pablo Tavares online 

Divisão de Gestão de 
Contratação de TIC 

Paulo Alfredo Ribas Toledo Física 

Coordenadoria de 
Infraestrutura e 
Operações de TIC 

Gustavo Raphael Stein 
 

Física 

Divisão de Gestão de 
Projetos e Processos 

Luis Fernando Parizotto Mormul Física 

Coordenadoria de 
Qualidade e 
Relacionamento com o 
Usuário 

Luiz Fernando Moletta Alves 
 

Física 
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Servidor da CGJ Gerson Mikalixen Junior Física 

Secretário do Tribunal 
de Justiça 

José Luiz Faria de Macedo Filho Física 

Coordenadoria de 
Sistemas de Informação 

Carlos Jose Johann Kolb online 

Diretor do Departamento 
de Planejamento 

Vinícius Rodrigues Lopes 
 

online 

Técnico Judiciário Gustavo Malaquias de Paula online 

Técnica Judiciária Aline Franciele Teodoro Ribas online 

Técnica Judiciária Kamila Mendes Martins online 

Técnico em Computação Renan Rafael Marcon online 

Analista de Sistemas Flavio Padilha de Moraes online 

Analista de Sistemas Ricardo Schrickte Gielow online 

Técnico em Computação Eduardo de Goes Fontes online 

 

 

1. Ciência da ata da 1.ª reunião de 2023 do CGOVTIC, disponibilizada no SEI 

0045163-24.2023.8.16.6000 (doc. 8888606).    

Deliberação: Foi cientificado os membros do Comitê acerca da última ata de reunião 

realizada pelo CGOVTIC; e retifica-se na ata da 1ª Reunião de 2023 do CGOVTIC que, 

a despeito de não constar, o servidor da CGJ, Gerson Mikalixen, estava presente.  

 

2. Apresentação do BI com as atuais demandas dirigidas ao DTIC.  

Foi apresentado junto com o item 5 da presente ata. 

 

3. Apresentação da Revisão do Plano de Contratações de Soluções de TIC, 

versão 1.3, disponibilizada no SEI 0138970-35.2022.8.16.6000 (doc. 8962490)  

O Sr. Paulo apresentou o Plano de Contratações de Soluções de TIC 2023, Versão 1.3, 

destacando as alterações realizadas em comparação com a versão 1.2, demonstrando 

o andamento das contratações alteradas, a justificativa para as canceladas, assim 

como as novas contratações incluídas, referenciando-as aos SEIs correspondentes e 

aos valores. Apresentou-se o impacto financeiro total previsto. Houve questionamento 

pelo Desembargador acerca da aquisição de notebooks e de desktops, em que o Sr. 

Paulo explicou que há cerca de 9.000 máquinas que necessitam ser trocadas, porque 

estão sem garantia, o que ocorrerá gradativamente, pois estão obsoletas, cuja última 

aquisição data-se em 2019. Explicou-se que, em algumas aquisições vultuosas, estão 

inclusos a aquisição de equipamentos - os quais têm um longo período de validade - e 

o Vmware, cuja previsão de utilização é de 5 anos, além de que essas aquisições visam 

a atender às exigências do CNJ.  
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Após sanadas algumas dúvidas dos membros o Plano foi aprovado. 

 

4. Apresentação do Plano de Contratações de Soluções de TIC para o 

exercício 2024 disponibilizado no SEI 0056448-14.2023.8.16.6000.  

O Sr. Paulo apresentou a proposta do Plano de Contratações de Soluções de TIC para 

o ano de 2024, destacando os investimentos em despesas de capital, despesas 

correntes, serviços de terceiros e contratos vigentes. Também informou 

comparativamente os valores de 2023 e 2024, destacando as principais contratações 

que impactam no valor. Ao ser questionado pelo desembargador, o Sr. Teigão explicou 

que o Plano de Contratação de Soluções de TIC para 2024 atende a exigências do 

CNJ, todavia é de cunho orientativo do orçamento, pois é feito com grande 

antecedência e há variação nos valores, pois os fornecedores não disponibilizam 

orçamento para esse fim, principalmente em virtude da variação do câmbio, sendo 

utilizado como referência valores previstos.    

O Des. Falavinha solicitou a inclusão nas aquisições de computadores de 

equipamentos específicos para as salas de sessões do 2º Grau, de modo a facilitar a 

utilização pelos Desembargadores. Informou que o equipamento já existe nas salas de 

sessões do CNJ. O DTIC ficou responsável por apresentar proposta para essa 

solicitação. Destacou-se que, no mês de setembro, será apresentada uma nova versão 

do Plano com atualização dos orçamentos e das licitações.  

Após sanadas algumas dúvidas dos membros o Plano foi aprovado. 

 

5. Apresentação da Minuta de Resolução que institui o Modelo de Gestão das 

Soluções de Tecnologia da Informação e Comunicação do Tribunal de Justiça do 

Estado do Paraná  

O Sr. Alessio apresentou a proposta do fluxo de gestão das demandas de DTIC, 

destacando o papel de cada uma das partes envolvidas no processo: Demandante, 

Gestor Negocial, Coordenador Negocial, Gestor Técnico e Comitê de Governança. 

Logo foi destacada a necessidade de adequação do art. 10, visando a minimizar as 

burocracias e os possíveis ruídos que podem vir a surgir, retirando-se a expressão “ao 

TJPR” e incluindo a expressão “preferencialmente” ficando o texto: “Art. 10. Demandas 

externas devem ser apresentadas preferencialmente pelas entidades máximas de comando de cada 

órgão.”.  

Destacou-se também a necessidade de alterar a forma de entendimento dos sistemas 

do TJ para adequação ao solicitado pelo CNJ, de modo que passem a ser entendidos 

como “serviços”. Em seguida, apresentou-se o fluxo para inclusão das demandas no 

Portfólio de Projetos de TIC.  
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Com relação às demandas vigentes, a lista será revalidada, sendo disponibilizado pelo 

DTIC um novo formulário para preenchimento pelos demandantes para que elas 

possam entram no fluxo proposto nesta normativa. As demandas que não foram 

recadastradas no novo fluxo não serão consideradas para inclusão no Portfólio. O Sr. 

Vinícius questionou acerca dessa revisão, destacando a preocupação com as 

demandas oriundas do CNJ (inspeção e normativos). O Des. Falavinha explicou que 

não serão descartadas, mas tomarão outro formato, que as em curso continuarão, que 

se aplicará somente às que aguardam execução, que sequer foram analisadas. O Sr. 

Teigão informou que todas as demandas serão analisadas pelo Gestor Negocial 

indicado para o serviço que a demanda atenderá. O Dr. Marcos Caires Luz apontou 

sobre a necessidade de adequação quanto à reavaliação da lista, de modo a haver uma 

transitoriedade. 

O Sr. Aléssio destacou que há uma proposta de formulário de preenchimento da 

demanda, no entanto ele não será anexo ao ato normativo de modo que possa ser 

reavaliado pelo Comitê sempre que necessário. Informou que a proposta de formulário 

será apresentada em nova reunião para aprovação do Comitê de Governança de TIC. 

Ao final, sugeriu-se que haja um controle das demandas por demandante.  

A proposta apresentada foi aprovada pelos membros, solicitando que a Minuta 

corrigida de acordo com os apontamentos aqui apresentados, seja 

disponibilizada aos membros do Comitê antes da continuidade dos tramites 

internos. 

 

6. Atualização do contido no SEI 0060331-76.2017.8.16.6000, que trata do 

Plantão de TIC.  

O Sr. Johnatan apresentou o andamento do SEI do Plantão, que aguarda 

encaminhamento pela Presidência ao Departamento Econômico e Financeiro para 

estudo de impacto financeiro da proposta. 

 

7. Confirmação da data da próxima reunião presencial e/ou por 

videoconferência, a ser realizada no dia 30/05/2023, às 14 horas.   

 

Esgotada a pauta, nada mais havendo a tratar, agradecendo a presença de todos, o 

eminente Desembargador Fábio André Santos Muniz declarou encerrados os 

trabalhos. E, para constar, eu, Aline Franciele Teodoro Ribas, Técnica Judiciária do 

DTIC, lavrei a presente ata, que, depois de aprovada, assino com o Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Presidente do Comitê de Governança de Tecnologia da 

Informação e Comunicação do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná.
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